
 

 

MOTORISTA 

ORIENTAÇÕES: LEIA COM ATENÇÃO! 

1. O candidato deverá esperar a autorização do Fiscal de Sala para iniciar abrir e iniciar a Prova Objetiva. 

2. Antes de iniciar a prova, o candidato deverá assinar o Cartão de Resposta. 

3. O candidato que deixar de assinar o Cartão de Resposta ou preenche-lo a lápis, estará automaticamente ELIMINADO do 

Concurso Público. 

4. O candidato deverá assinar no Cartão de Resposta o seu nome no local indicado, sob pena de eliminação no Concurso Público. 

5. O candidato deverá fazer a conferência do Caderno de Questões, buscando verificar se esta possui a quantidade de questões 

previstas no Edital de Abertura de Inscrições. 

6. Caso a prova esteja com alguma falha relacionada a impressão, o candidato deverá solicitar uma nova prova para o Fiscal de 

Sala. 

7. Não é permitida a comunicação entre os candidatos. 

8. É proibida também a utilização de qualquer tipo de equipamentos eletrônicos, conforme Edital de Abertura de Inscrições e Edital 

de Convocação para a Prova Objetiva. 

9. Não haverá, por qualquer motivo, prorrogação do tempo previsto para a aplicação das provas em virtude do afastamento de 

candidato da sala de provas. 

10. No dia de realização das provas, não serão fornecidas, por qualquer membro da equipe de aplicação das provas e/ou pelas 

autoridades presentes, informações referentes ao conteúdo das provas. Não dobre, amasse ou escreva em seu Cartão Resposta, 

apenas confira seus dados, leia as instruções com atenção para seu preenchimento e assine no local indicado, pois em hipótese 

alguma ele será substituído. 

11. Entre as alternativas (a, b, c, d, e), marque apenas uma com caneta esferográfica azul ou preta, preenchendo toda área de 

opção, sem ultrapassar os seus limites. Não use borracha. 

12. Caso sejam anuladas questões pela Coordenação de Concursos da BRB ASSESSORIA E CONCURSOS, estas somarão em favor 

de todos os candidatos. 

13. Serão de inteira responsabilidade do candidato os prejuízos advindos do preenchimento indevido da folha de respostas. Serão 

consideradas marcações indevidas as que estiverem em desacordo com a folha de respostas tais como: marcação de dois ou mais 

campos referentes a um mesmo item, ausência de marcação nos campos referentes a um mesmo item, marcação rasurada ou 

emendada e/ou campo de marcação não preenchido integralmente. 

14. A prova terá a duração de 3:00 hrs (três horas), podendo o candidato deixar o local de prova após 1:00 hr (uma hora) sem o 

Caderno de Questões. Para levar consigo o caderno de questões, o candidato deverá sair do local de prova após 2:00 hr (duas 

horas) do início da prova. 

15. O candidato que deixar o local de prova antes de decorrido 1:00 hr (uma hora) do seu início, será ELIMINADO do CONCURSO 

PÚBLICO. 

16. O gabarito desta prova estará disponível na página oficial do Concurso Público da Prefeitura Municipal de Borda da Mata, no 

site do BRB ASSESSORIA E CONCURSOS, dentro do prazo previsto no cronograma de atividades. 

17. O candidato poderá interpor recurso contra as questões desta Prova dentro do prazo previsto no cronograma de atividades. 

18. Toda e qualquer anormalidade acontecida durante a realização das provas, o candidato deverá solicitar ao fiscal de sala que 

faça a observação na respectiva ata. 

 

BOA SORTE!

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE BORDA DA MATA 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2022  



Concurso Público da Prefeitura de Borda da Mata-MG | B R B  A S S E S S O R I A  E  C O N C U R S O S  

 

2 | P á g i n a  

LÍNGUA PORTUGUESA 
QUESTÕES DE 01 A 10 

 
LEIA O TEXTO I ABAIXO QUE SERVE DE REFERÊNCIA PARA 
ANÁLISE DA QUESTÃO 1 A 6. 
 

Texto I 
O Galo e a Raposa 

 

 
Esopo                

 
No meio dos galhos de uma árvore bem alta, um galo estava 

empoleirado e cantava a todo volume. Sua voz esganiçada ecoava na 
floresta. Ouvindo aquele som tão conhecido, uma raposa que estava 
caçando se aproximou da árvore. Ao ver o galo lá no alto, a raposa 
começou a imaginar algum jeito de fazer o outro descer. Com a voz 
mais boazinha do mundo, cumprimentou o galo dizendo: 

- Ó, meu querido primo, por acaso você ficou sabendo da 
proclamação de paz e harmonia universal entre todos os tipos de bichos 
da terra, da água e do ar? Acabou essa história de ficar tentando agarrar 
os outros para comê-los. Agora vai ser tudo na base do amor e da 
amizade. Desça para a gente conversar com calma sobre as grandes 
novidades! 

O galo, que sabia que não dava para acreditar em nada do que a 
raposa dizia, fingiu que estava vendo uma coisa lá longe. Curiosa, a 
raposa quis saber o que ele estava olhando com ar tão preocupado.  

- Bem, disse o galo, acho que estou vendo uma matilha de cães ali 
adiante. 

- Nesse caso, é melhor eu partir, respondeu a raposa. 
- O que é isso, prima? Por favor, não vá ainda! Já estou descendo! 

Não vá me dizer que está com medo dos cachorros neste tempo de 
paz?! 

- Não, não é medo. Mas e se eles ainda não estiverem sabendo da 
proclamação? 

(https://armazemdotexto.blogspot.com/2018/09/fabula-o-galo-e-a-raposa-esopo-com.html adaptado) 

 
01. A partir do conhecimento que se tem dos Gêneros textuais, 
pode-se dizer que o texto I é um(a): 
a) Poesia. 
b) Crônica. 
c) Fábula. 
d) Conto de Fadas. 

e) Romance. 

 
02. Em relação ao texto I, pode-se concluir que a mensagem 
deixada, ao final de sua leitura, é a de que: 
a) Nem sempre se deve confiar na intenção de amizade das pessoas. 
b) A vida é cheia de surpresas agradáveis. 
c) A amizade é o que importa na vida das pessoas. 
d) O que interessa nesta vida é viver em paz. 

e) Sempre se deve acreditar na fala das pessoas. 

 
03. A passagem do texto que deixa clara a real intenção da 
raposa em relação ao galo está em evidência na seguinte 
alternativa: 
a) “Ao ver o galo lá no alto, a raposa começou a imaginar algum jeito 
de fazer o outro descer.” (l. 4-5) 
b) “Ó, meu querido primo, por acaso você ficou sabendo da 
proclamação de paz e harmonia universal entre todos os tipos de bichos 
da terra, da água e do ar?” (l. 7-9) 
c) “Acabou essa história de ficar tentando agarrar os outros para 
comê-los.” (l. 9-10)  
d) “Agora vai ser tudo na base do amor e da amizade.” (l. 10-11) 

e) “Desça para a gente conversar com calma sobre as grandes 
novidades!” (l. 1-12) 

 
04. Percebe-se, a partir da leitura feita do texto I, que o 
comportamento do galo, diante da situação, foi de:  
a) Inteligência e bondade. 
b) Receio e pureza. 
c) Gratidão e respeito. 
d) Confiança e inocência. 

e) Desconfiança e esperteza. 

 
05. Leia: 
 
- Bem, disse o galo, acho que estou vendo uma matilha de cães ali 
adiante. 
- Nesse caso, é melhor eu partir, respondeu a raposa. 
- O que é isso, prima? Por favor, não vá ainda! Já estou descendo! Não 
vá me dizer que está com medo dos cachorros neste tempo de paz?! 
 
Segundo a leitura do texto I, por que a raposa teve a atitude 
mostrada anteriormente em negrito? 
a) Porque a raposa desejava a paz com o galo. 
b) Porque a raposa tinha receio de que os cães não soubessem da 
proclamação de amizade. 
c) Porque o galo demorou de descer para sacramentar a amizade com 
a raposa. 
d) Porque a fala falsa da raposa era uma tentativa de enganar o galo 
e, por isso, temia a presença dos cães. 
e) Porque a raposa queria conversar pessoalmente com os cães que 

se aproximavam. 

 
06. Marque a alternativa cuja palavra em evidência aponte 
classificação morfológica correta.  
a) Árvore (l. 1) – pronome. 
b) Boazinha (l. 6) – adjetivo. 
c) Meu (l. 7) – artigo. 
d) Tudo (l. 10) – advérbio. 

e) Acreditar (l. 13) – substantivo. 

 
07. Assinale a alternativa cuja frase contenha todas as palavras 
escritas corretamente segundo a norma culta. 
a) A saida de emergência estava emperada. 
b) O cazamento entre os noivos teve que ser suspenço. 
c) Muitos jovens têm consciência do seu papel em sociedade. 
d) O vereador foi caçado pela câmara da cidade por corrupição.  
e) Foi uma boa idéia vim de avião para Salvador. 

 
08. Na frase: “Pelé ... o rei do futebol ... faleceu em dezembro 
de 2022!”, os espaços em branco devem ser preenchidos 
respectivamente pelos seguintes sinais de pontuação: 
a) Dois-pontos / vírgula. 
b) Travessão / dois-pontos. 
c) Exclamação / interrogação. 
d) Vírgula / dois-pontos. 

e) Vírgula / vírgula. 

 
09. Em relação às regras de concordância para a gramática, 
assinale a alternativa devidamente correta: 
a) A gente tivemos uma discussão muito acirrada. 
b) A disputa entre os atletas do grupo foi muito acirrado. 
c) Não queremos que qualquer desavenças políticas atrapalhe a 
democracia. 
d) As pessoas se encontram dispostas a colaborar com a democracia 
do país. 

e) Não sei se tu conhece o lugar que lhe falei. 

 
10. Em qual alternativa a Crase em destaque foi usada 
corretamente? 
a) O jogo começará à partir das dezesseis horas. 
b) Os alunos entregaram os papéis à professora. 
c) A vítima ficou frente à frente com o agressor. 
d) Delegamos importância à pessoas de caráter. 
e) À começar pelos atletas, todos têm de dar exemplo. 
 

CONHECIMENTOS EM INFORMÁTICA 
QUESTÕES DE 11 A 15 

 
11. Os navegadores de internet, também conhecidos como 
browsers ou clientes web, são softwares que permitem acessar 

https://armazemdotexto.blogspot.com/2018/09/fabula-o-galo-e-a-raposa-esopo-com.html
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páginas web na World Wide Web, a internet gráfica e visual. 
Assinale a alternativa que não possui um browser: 
a) Microsoft Edge. 
b) Opera. 
c) Safari. 
d) Konqueror. 

e) Google. 

 
12. Os dispositivos de entrada são aqueles hardwares que 
enviam dados ao processador. De alguma forma, eles capturam 
os dados do ambiente externo e os enviam ao processador, seja 
por meio da intervenção humana ou não. Assinale a alternativa 
que é um dispositivo de entrada: 
a) Caixa de som. 
b) Impressora. 
c) Monitor. 
d) Teclado. 
e) Datashow. 

 
13. Ainda sobre os dispositivos, existem aqueles que são de 
entradas e de saída. Dentre as alternativas a seguir, apenas um 
não é um dispositivo de entrada e saída: 
a) Pendrive. 
b) HD/SSD. 
c) Impressora Multifuncional. 
d) Modem. 
e) Scanner. 

 
14. Malware é um termo genérico para qualquer tipo de 
software malicioso projetado para prejudicar ou explorar 
qualquer dispositivo, serviço ou rede programável. Assinale a 
alternativa correta entre o nome e a definição do tipo de 
malware: 
a) Cavalos de troia: se disfarçam de aplicativos inofensivos, enganando 
os usuários para que façam o download e os usem. Uma vez em 
funcionamento, eles podem roubar dados pessoais, travar um 
dispositivo, espionar atividades ou até mesmo iniciar um ataque. 
b) Spyware: enviam anúncios indesejados aos usuários e geralmente 
exibem anúncios piscantes ou janelas pop-up quando você executa uma 
determinada ação. 
c) Scareware: é um programa instalado no seu computador, 
normalmente sem o seu conhecimento explícito, que captura e 
transmite informações pessoais ou de navegação na Internet hábitos e 
detalhes para o usuário. 
d) Adware: têm a capacidade de se copiar de máquina para máquina, 
geralmente explorando algum tipo de falha de segurança em um 
software ou sistema operacional e não exigem interação do usuário para 
funcionar. 
e) Worms: Esse malware se instala na máquina da vítima, criptografa 
seus arquivos e depois exige um resgate (geralmente em Bitcoin) para 

retornar esses dados ao usuário. 

 
15. Internet é a conexão entre várias redes, formando assim a 
rede mundial de computadores. A Internet surgiu na guerra fria 
para troca de informações militares, passando para as 
universidades e logo após atingiu a população. Assinale a 
alternativa que não um meio de acesso a internet: 
a) Discada. 
b) Rádio. 
c) Wireless. 
d) Satélite. 

e) ATCL. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 
QUESTÕES DE 16 A 20 

 
16. Para ir em uma festa de casamento, Paula pretende 
comprar um vestido em uma loja da sua cidade. Ao chegar na 
loja, Paula escolhe um vestido que custa R$ 111,00 à vista. Na 
hora de realizar o pagamento, Paulo percebe que não possui o 
dinheiro completo e, para não perder a oportunidade, aceitou a 
oferta da loja de pagar em duas prestações de R$ 60,00, uma à 
vista e outra no mês seguinte. A taxa de juros que a loja cobrou 
nesta transação foi de: 
a) 11% 
b) 12% 
c) 13% 
d) 14% 
e) 15% 

 
17. Carla aplicou em uma empresa de investimento um capital 
no valor de R$ 1.500,00 a uma taxa de juros simples de 2% ao 
mês durante 12 meses. Com base nisso, o montante a ser 
resgato depois dos 12 meses é de: 
a) R$ 1.536,00 
b) R$ 1.860,00 
c) R$ 1.940,00 
d) R$ 2.060,00 
e) R$ 2.125,00 

 
18. Patrícia nasceu 12 anos depois do seu irmão Márcio. Em 
certo momento da vida, Márcio possuía o triplo da idade de 
Patrícia. Considerando isso, qual a idade de Patrícia neste 
momento da vida: 
a) 6 anos. 
b) 4 anos. 
c) 8 anos. 
d) 3 anos. 
e) 10 anos. 

 
19. Se um círculo tem um raio de 12 cm, qual é a sua área? 
a) 425,16 
b) 113,04 
c) 50,24 
d) 78,5 
e) 706,5 

 
20. Com base em seus conhecimentos sobre: Frações, observe 
a imagem a seguir: 
 

 
 
Marcos comprou esta barra de chocolate. Decido a não comer 

tudo em um único dia, Marcos decide comer apenas 
𝟒

𝟔
 da barra 

de chocolate. Neste caso, quantos quadrinhos são necessários 

comer para consumir apenas 
𝟒

𝟔
: 

a) 4 
b) 8 
c) 12 
d) 16 
e) 20 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEG. ESPECÍFICA MUNICIPAL 
QUESTÕES DE 21 A 30 

 
Borda da Mata é uma típica cidade do Sul de Minas. Clima ameno, belas 
paisagens, povo hospitaleiro, boa culinária. No ranking de 
Desenvolvimento Humano Municipal, o índice 0,730 é considerado alto, 
Borda da Mata ocupa a 83ª posição, dentre os 853 municípios mineiros. 
 
Com base em seus conhecimentos sobre o Município de Borda da Mata, 
responda as questões 21 e 22. 
 
21. O Município de Borda da Mata limita-se com as cidades de:  
a) Pouso Alegre, Congonhal, Senador José Bento, Ouro Fino, 
Inconfidentes e Tocos do Moji. 
b) Pouso Alegre, Sertãozinho, Senador José Bento, Ouro Fino, 
Inconfidentes e Tocos do Moji. 
c) Pouso Alegre, Congonhal, Fernandes, Ouro Fino, Inconfidentes e 
Tocos do Moji. 
d) Pouso Alegre, Sertãozinho, Senador José Bento, Ipuíuna, 
Inconfidentes e Tocos do Moji. 
e) Pouso Alegre, Congonhal, Senador José Bento, Ouro Fino, Cambuí 

e Tocos do Moji. 

 
22. A emancipação política de Borda da Mata aconteceu em:  
a) 16 de julho de 1924. 
b) 16 de agosto de 1924. 
c) 16 de setembro de 1924. 
d) 16 de outubro de 1924. 
e) 16 de novembro de 1924. 
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23. A Inconfidência Mineira ou Conjuração Mineira foi um 
movimento de caráter separatista que ocorreu na então 
capitania de Minas Gerais, em 1789. Os Inconfidentes tinham 
uma série de propostas para a capitania de Minas Gerais como: 
I. Romper com Portugal e adotar um regime republicano. 
II. Criar indústrias. 
III. Fundar uma universidade em São João Del-Rei. 
IV. Acabar com o monopólio comercial português. 
Julgue os itens em verdadeiro ou falso e assinale a alternativa 
correta: 
a) F – V – V – F. 
b) V – F – F – V. 
c) F – V – F – V. 
d) V – V – F – F. 
e) V – V – F – V. 

 
24. O estado de Minas Gerais está localizado na região Sudeste 
do Brasil, fazendo fronteira com São Paulo, Rio de Janeiro, 
Espírito Santo, Bahia e Goiás. Disposto sobre uma área 
planáltica, as altitudes condicionam temperaturas mais 
amenas ao longo do ano. A cobertura vegetal de Minas Gerais 
pode ser resumida em: 
a) Mata Atlântica, Cerrado, Campos de Altitude ou Rupestres e Mata 
Seca. 
b) Tundra, Cerrado, Floresta Temperada e Mata Seca. 
c) Mata Atlântica, Floresta Temperada, Cerrado e Estepe. 
d) Mata Atlântica, Cerrado, Vegetação Montanhosa, Mata Seca e 
Savana. 

e) Floresta Tropical, Cerrado ou Mata Seca, Savana e Tundra. 

 
25. Uma parte da história do atual estado de Minas Gerais foi 
determinada pela exploração da grande riqueza mineral que se 
encontra em seu território. Seu nome, inclusive, provém da 
larga quantidade e variedade das minas presentes, que 
passaram a ser exploradas desde o século XVII e até os dias 
atuais movimentam uma fração importante da economia do 
estado. A partir do final do século XVI, os bandeirantes 
percorrem o território de Minas Gerais à procura de ouro e 
pedras preciosas. Com a decadência do ciclo do açúcar em 
meados do século XVII, as bandeiras se intensificam, contando 
com o apoio da Coroa Portuguesa, destacando-se as 
expedições de Fernão Dias e de seu genro Borba Gato. A notícia 
da descoberta de ouro em Minas Gerais logo se espalhou e, nas 
décadas seguintes, centenas de milhares de pessoas ávidas por 
riqueza, sobretudo portugueses, mas também brasileiros 
oriundos de São Paulo, Bahia, Pernambuco e do Rio de Janeiro 
chegaram no então estado. Os paulistas se julgavam 
proprietários do ouro retirado das minas, alegando direito de 
descoberta e conquista, e não queriam que outros se 
apossassem dessa riqueza. Com isso, em 1707, entram em 
conflito com os portugueses e brasileiros e não paulistas, 
ocasionando a: 
a) Conjuração Mineira. 
b) Revolta dos Beckman. 
c) Invasão Paulista. 
d) Guerra dos Emboabas. 
e) Conflito do Ouro. 

 
26.  A crise dos refugiados tem sido debatida de forma 
extensiva na mídia atual. Os refugiados são pessoas que saíram 
de maneira forçada de seus países para buscarem refúgio e 
uma oportunidade de restruturação de suas vidas em outros 
países. O que força a saída dessas pessoas de seus locais de 
origem são conflitos armados e conflitos políticos, causando a 
necessidade do asilo. As consequências, em geral, do refúgio 
são sentidas nos países que abrigam os refugiados. 
Geralmente, quando há uma leva repentina e grande de fluxo 
migratório para um local, ocorre o fenômeno que a geografia 
chama de “explosão demográfica”. A explosão demográfica 
afeta diretamente a economia e as relações sociais, pois ela 
acarreta uma cadeia de eventos que podem ser desastrosos, 
tais como: 
I. Há uma grande e repentina quantidade de pessoas migrando para um 
mesmo local. 
II. Há infraestrutura nesse local para receber essas pessoas, fazendo 
com que o acesso à saúde, ao saneamento, à segurança e à educação 
não fiquem comprometidos. 
III. Sempre há emprego e geração de renda para todos, pois o aumento 
populacional aconteceu de graduada. 

IV. A fome e a miséria instalam-se entre a população migrante e até 
entre a população local, pois a falta de emprego começa a afetar os 
moradores locais. 
V. Há o aumento da criminalidade pela falta de estrutura e de 
organização. 
Julgue os itens em verdadeiro ou falso e assinale a alternativa 
correta: 
a) V – F – V – V – V. 
b) V – F – F – V – V. 
c) V – F – F – F – V. 
d) F – V – V – V – F. 
e) F – V – V – F – F. 

 
27. Leia o trecho da matéria a seguir: 
 
“[...] lidera o ranking de desastres naturais entre todas as 27 unidades 
federativas do Brasil nos últimos 10 anos, de acordo com estudo feito 
pela Confederação Nacional dos Municípios (CNM) e divulgado nesta 
quinta-feira (7/4). Ao todo, foram 8.095 registros no estado de 2013 até 
2022.” 
 

De qual estado brasileiro o trecho fala: 
a) Bahia. 
b) São Paulo. 
c) Minas Gerais. 
d) Santa Catarina. 
e) Paraíba. 

 
28. Conforme Lei Orgânica, o Município de Borda da Mata, 
Estado de Minas Gerais, integra com autonomia político-
administrativa, a República Federativa do Brasil, como 
participante do Estado Democrático de Direito, 
comprometendo-se a respeitar, valorizar e promover seus 
fundamentos básicos, exceto: 
a) Soberania. 
b) Cidadania. 
c) Dignidade da pessoa humana. 
d) Valores sociais de trabalho e da livre iniciativa. 
e) Promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raça, sexo, 

cor, idade e quaisquer outras formas de discriminação. 

 
29. De acordo com o art. 8º da Lei Orgânica de Borda da Mata, 
o município, como entidade autônoma da Federação, garantirá 
vida  digna aos seus moradores e será administrado com: 
I. Transparência de seus atos e ações. 
II. Impessoalidade. 
III. Participação popular nas decisões. 
IV. Centralização administrativa. 
Julgue os itens em verdadeiro ou falso e assinale a alternativa 
correta: 
a) V – F – V – F. 
b) V – V – V – V. 
c) F – V – F – V. 
d) F – F – F – F. 
e) V – F – F – V. 

 
30. Conforme Lei Orgânica de Borda da Mata, compete ao 
município, exceto: 
a) Organizar e prestar, diretamente ou sob regime de concessão ou 
permissão, os serviços públicos de interesse local, incluindo o transporte 
coletivo, que tem caráter essencial. 
b) Promover adequado ordenamento territorial, mediante 
planejamento e controle do parcelamento da ocupação e do uso do solo. 
c) Conceder, permitir ou autorizar os serviços de transporte coletivo 
de táxis, fixando as respectivas tarifas, ouvida a Secretaria de 
Transportes Municipal. 
d) Administrar seus bens, adquirí-los e aliená-los, aceitar doações, 
legados e heranças e dispor de sua aplicação. 
e) Desapropriar, por necessidade e utilidade pública ou por interesse 
social, nos casos previstos em lei. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
QUESTÕES DE 31 A 40 

 
31. Na concepção e na implantação da sinalização de trânsito, 
deve-se ter como princípio básico as condições de percepção e 
compreensão pelos usuários da via, garantindo a sua real 
eficácia. Para isso, é preciso assegurar à sinalização temporária 
os princípios a seguir descritos, exceto: 
a) Legibilidade. 
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b) Padronização. 
c) Suficiência. 
d) Comutação. 
e) Manutenção. 

 
32. A sinalização vertical é um subsistema da sinalização viária, 
que se utiliza de sinais apostos sobre placas fixadas na posição 
vertical, ao lado ou suspensas sobre a pista, transmitindo 
mensagens de caráter permanente ou, eventualmente, 
variável, mediante símbolos e/ou legendas preestabelecidas e 
legalmente instituídas. A sinalização vertical tem a finalidade 
de fornecer informações que permitam aos usuários das vias 
adotar comportamentos adequados, de modo a aumentar a 
segurança, ordenar os fluxos de tráfego e orientar os usuários 
da via. A sinalização vertical é classificada segundo sua função, 
que pode ser de: 
I. Regulamentar as obrigações, limitações, proibições ou restrições que 
governam o uso da via. 
II. Educar os condutores sobre condições com baixo potencial de risco 
existentes na via ou nas suas proximidades, tais como escolas e 
passagens de pedestres. 
III. Indicar direções, localizações, pontos de interesse turístico ou de 
serviços e transmitir mensagens educativas, dentre outras, de maneira 
a ajudar o condutor em seu deslocamento. 
Julgue os itens em verdadeiro ou falso e assinale a alternativa 
correta: 
a) F – V – V. 
b) V – F – F. 
c) V – F – V. 
d) F – V – F. 
e) F – F – V. 

 
33. Ainda sobre a sinalização vertical, observe a imagem a 
seguir: 
 

 
 

A placa representada na imagem representa uma:  
a) Bifurcação em Y. 
b) Interseção em Y. 
c) Confluência em Y. 
d) Entroncamento Y. 

e) Cruzamento em vias. 

 
34. Com base no art. 6º do Código de Trânsito Brasileiro, é um 
objetivo básico do Sistema Nacional de Trânsito: 
a) Fixar, mediante normas e procedimentos, a padronização de 
critérios técnicos, financeiros e administrativos para a execução das 
atividades de trânsito. 
b) Apurar, prevenir e reprimir a prática de atos de improbidade contra 
a fé pública, o patrimônio, ou a administração pública ou privada, 
referentes à segurança do trânsito. 
c) Supervisionar a implantação de projetos e programas relacionados 
com a engenharia, educação, administração, policiamento e fiscalização 
do trânsito e outros, visando à uniformidade de procedimento. 
d) Estabelecer procedimentos sobre a aprendizagem e habilitação de 
condutores de veículos, a expedição de documentos de condutores, de 
registro e licenciamento de veículos. 
e) Proceder à supervisão, à coordenação, à correição dos órgãos 
delegados, ao controle e à fiscalização da execução da Política Nacional 

de Trânsito e do Programa Nacional de Trânsito. 

 
35. Compõem o Sistema Nacional de Trânsito os seguintes 
órgãos e entidades: 
I. CONTRAN, o CETRAN e o CONTRANDIFE. 
II. Os órgãos e entidades legislativos de trânsito da União, dos Estados, 
do Distrito Federal e dos Municípios. 
III. Os órgãos e entidades executivos rodoviários da União, dos Estados, 
do Distrito Federal e dos Municípios. 
IV. A Polícia Federal, a Polícia Rodoviária Federal, as Polícias Militares 
dos Estados e do Distrito Federal. 
V. Juntas Administrativas de Recursos de Infrações - JARI. 
Julgue os itens em verdadeiro ou falso e assinale a alternativa 
correta: 
a) V – F – V – V – F. 
b) F – F – V – V – V. 
c) V – F – F – V – V. 
d) V – V – F – F – V. 

e) V – F – V – F – V. 

 
36. Conforme o CTB (Código de Trânsito Brasileiro), o uso de 
luzes em veículo obedecerá às seguintes determinações:  
I. O condutor manterá acesos os faróis do veículo, por meio da utilização 
da luz baixa durante à noite, sem obrigatoriedade de utilização durante 
o dia, salvo em túneis. 
II. Nas vias iluminadas o condutor deve usar luz alta, exceto ao cruzar 
com outro veículo ou ao segui-lo. 
III. A troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por curto período 
de tempo, com o objetivo de advertir outros motoristas, só poderá ser 
utilizada para indicar a intenção de ultrapassar o veículo que segue à 
frente ou para indicar a existência de risco à segurança para os veículos 
que circulam no sentido contrário. 
Julgue os itens em verdadeiro ou falso e assinale a alternativa 
correta: 
a) F – V – V. 
b) V – F – F. 
c) V – F – V. 
d) F – V – F. 

e) F – F – V. 

 
37. Assinale a alternativa que apresenta um tipo de via rural, 
conforme o CTB: 
a) Via de trânsito rápido. 
b) Via coletora. 
c) Rodovias. 
d) Via arterial. 
e) Via loca. 

 
38. Sempre que necessário, será colocada ao longo da via, 
sinalização prevista no Código de Trânsito Brasileiro e em 
legislação complementar, destinada a condutores e pedestres, 
vedada a utilização de qualquer outra. Os sinais de trânsito 
classificam-se em, exceto: 
a) Verticais. 
b) Dispositivos de sinalização auxiliar. 
c) Luminosos. 
d) Silentes. 

e) Gestos do agente de trânsito e do condutor. 

 
39. A infração por confiar ou entregar a direção de veículo a 
pessoa que, mesmo habilitada, por seu estado físico ou 
psíquico, não estiver em condições de dirigi-lo com segurança 
é: 
a) Grave. 
b) Leve. 
c) Gravíssima. 
d) Média. 

e) Média e multa. 

 
40.  Observe a imagem a seguir e assinale a alternativa que a 
placa representa: 
 

 
 

a) Estacionamento regulamentado. 
b) Cruzamento perigoso. 
c) Via intersetorial. 
d) Dê a preferência. 
e) Trânsito livre. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


